

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 111 (13774) Суббота, 8 июня 1985 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

Завтра — День работников легкой промышленности

ВСТРЕЧАЮТ УСПЕХАМИ

Успехами в труде встречают свой профессиональный праздник трудящиеся швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь». За пять месяцев нынешнего года коллектив выпустил сверхплановой продукции на 420 тысяч рублей, перевыполнил и план реализации продукции. Темп роста к уровню прошлого года составил 14,1 процента.

Эти успехи отрадны, ведь коллектив длительное время отставал от заданной программы. Модернизация оборудования, улучшение условий труда, повышение заинтересованности рабочих в конечных результатах, внедрение прогрессивной организации труда — все это способствовало росту эффективности производства. Грамотное инженерное обеспечение, мастерство рабочих принесли желаемые результаты.

На предприятии выросла доля изделий с индексом «Н» — новинка. План выпуска такой продукции перевыполнен более чем на 50 процентов.

Весомый вклад в общий успех внес коллектив подготовительного цеха, где начальником Г. М. Воронцова. При отличном качестве работы выполнены план на 104,9 процента. Не подвели и труженицы раскройного цеха, где начальником Л. Я. Рябцева. Перевыполнены показатели и пошиву школьной формы для мальчиков. В этом заслу-

га коллектива цеха № 1. На фабрике получила широкое распространение инициатива за досрочное завершение заданий одиннадцатой пятилетки. В счет двенадцатой пятилетки уже работают 32 человека, шесть годовых планов выполнили 20 человек. На рабочем календаре Ю. Э. Деник, В. И. Лошаковой, Т. Е. Трекундиной, К. Г. Архиреевой, М. П. Лапин уже 1987 год.



За первый квартал 1985 года 62 передовые работницы удостоены звания «Лучший по профессии». Среди них Г. А. Иксанова, А. И. Щербицкая, Л. Г. Зимарина и многие другие. На них в коллек-

тиве равняются, с них берут пример.

О. БРУСОВА.
Редактор городского радиовещания.

На снимках: на поточ-
ной линии цеха № 4 идет
выпуск модели костюма

с индексом «Н»; обсуждают новую модель (слева направо) мастер Л. В. Тинина, начальник цеха № 4 М. С. Милькова, мастер А. Коротеева, технолого В. А. Упорова и А. А. Павлюченко.
Фото М. НИКОНОВА.

Наши
интервью

Впечатления неизгладимы

Недавно наш земляк Герой Социалистического Труда бригадир очистников участка № 9 шахты имени 7 Ноября А. Т. Попов возвратился из Иркутска, где проходили дни культуры и искусства Кузбасса. Наш корреспондент попросил его поделиться впечатлениями о поездке.

— Алексей Тихонович, несколько слов о составе делегации Кемеровской области и о задачах, стоявших перед ней.

— Вы, конечно же, знаете, что Кемеровская и Иркутская области соревнуются. Одним из пунк-

тов договора о соревновании является пункт об обмене творческими программами, позволяющими труженикам двух краев полнее, глубжезнакомиться с историей, этнографией, искусством друг друга.

В составе делегации партийных, советских работников я был единственным представителем рабочего класса. Нашу делегацию возглавлял секретарь обкома партии Петро Михайлович Дорогфеев. Ей же был придан большой отряд мастеров сцены, живописи, литературы, в который вошли лучшие из лучших творческой интеллигенции Новокузнецка, Прокопьевска,

Кемерова и других городов.

Перед нами стояла одна задача: по возможности полнее, интереснее рассказать иркутянам о родном Кузбассе.

— Каковы ваши впечатления от встреч на иркутской земле?

— Их было много: в лучших концертных залах города, где выступали наши артисты, и на промпредприятиях, в сельских

И В ЗАБОЙ ОТПРАВЯТСЯ...

Так уж повелось, что третьекурсники СПТУ № 38 солидно называют себя «старичками». Ребята считают, что есть на то основания. Немалые теоретические знания получили они за три года обучения. И еще — после третьего курса уходят на практику, делать первые самостоятельные шаги на пути к горняцкому мастерству.

6 июня в актовом зале СПТУ состоялось посвящение в рабочие 197 практикантов. С напутственным словом к будущим шахтерам обратился директор училища С. Н. Семененко.

Пришел в этот день к ребятам человек, которого знает каждый из них, — Герой Социалистического Труда, бригадир очистников шахты имени 7 Ноября А. Т. Попов. В коллективе, которым он руководит, почти 90 процен-

тров рабочих — выпускники СПТУ № 38.

— И большинство из них трудится на славу, — заверил Алексей Тихонович. — Рады мы будем и вам. Полученные знания постараемся прочно закрепить на практике, привить ребятам любовь к шахтерскому делу.

О необходимости беречь традиции горняков рудника, быть дисциплинированными, работать по-

комсомольски, с огоньком говорил первый секретарь ГК ВЛКСМ В. В. Рыжков.

От имени своих товарищ будущий электрослесарь, кандидат в члены КПСС Владимир Борисов заверил, что молодежь не подведет, достойно пройдет практику.

Затем силами учащихся был дан концерт: звучали стихи о труде, мире, задорные частушки, сочиненные самими ребятами.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

Семинар редакторов

В четверг состоялся семинар редакторов многотиражных газет и заместителей секретарей партийных комитетов по вопросам идеологической работы, который провела секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева.

Были сделаны обзоры многотиражных газет «За утоль» (шахтоуправление «Кольчугинское»), «Горняк» (шахта «Октябрьская»), «Вперед» (шахта «Комсомолец»), «Киро-вэц» (шахта имени Кирова). Выступившие отметили положительные моменты в работе редакций: определяется система в подаче материалов по управлению дисциплины группы, больше стало критиче-

ских публикаций, вскрывающих причины отставания коллективов. Вместе с тем справедливо подчеркивалось, что отдельные газеты необоснованно много места отводят не нужным публикациям, посторонним материалам. В некоторых корреспонденциях поверхности раскрывается тема. Необходимо всемерно повышать действенность выступлений.

В заключение семинара В. А. Матвеева конкретизировалась задача редакций газет по дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины, активизации борьбы с пьянством и алкоголизмом. С. СЕРЕГИН.

У нас на гастролях

В гостях у горняков

Встречи с трудовыми коллективами предприятий города тоже входят в программу гастролей Прокопьевского драмтеатра имени Ленинского комсомола. Первая из таких встреч состоялась в четверг, 6 июня, в актовом зале шахтоуправления «Кольчугинское». В гости к горнякам приехала группа ведущих актеров театра во главе с заслуженной артисткой РСФСР ветераном коллектива А. Н. Хлебниковым. Заведующая литературной частью театра Т. Н. Богатская рассказала шахтерам о традициях коллектива, о истории создания некоторых спектаклей, входящих в репертуар.

А затем актеры исполнили сцены из отдельных пьес. Зрители очень тепло

приняли уже хорошо знакомого по гастролям предыдущих лет Н. Я. Киндякова и пока неизвестного им А. Коратицкого, блестящие разыгрывших пантомиму «У зубного врача», а также А. Н. Хлебникову и В. М. Яворскую, сыгравших сценку из спектакля «Принцесса из Марыниной рощи». Дружными аплодисментами наградили горняки и А. Игнатьеву и Н. Суханову, подаривших зрителям несколько приятных минут общения с героями пьес А. Островского «Свои люди — солдаты».

Встреча прошла не бесподобно. Многие из горняков решили обязательно побывать на спектаклях театра.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

клубах. Но где бы мы ни появлялись, с кем бы ни говорили, чувствовалась искренний интерес к делам кузбассовцев, их жизни.

Хорошим подспорьем в беседах были книги, буклеты, написанные о городах Кузбасса, его людях, значках, выпущенные по случаю юбилеев. Признаюсь, я брал их с собой множество — все до единого раздарил новым друзьям.

Большую экскурсионную программу предложили нам иркутяне. Все шесть дней были заполнены интересными поездками.

Мы побывали на Усть-Илимской ГЭС, в музее Байкала...

Путешествия убедили в том, что жители, сибиряки, среди удивительной красоты — сосновые и кедровые боры, кристально чистоты озера, реки. Многое довелось мне облизнуть стран. Но лучше Родины, милее ее нет ничего на свете.

Думаю, не только я переживал мгновения искреннего восхищения увиденным.

Беседу записала Л. ОДИНЦОВА.

ЛУЧШЕ РАЗ УВИДЕТЬ...

Идет смотр наглядной агитации

Закончился первый этап городского смотра-конкурса наглядной агитации «Славен трудом человек». Что сделано за это время, насколько широко и умело используется наглядная агитация на шахте имени Кирова — крупнейшем угледобывающем предприятии города?

Конкретно смотром здесь еще не занимались. Вопрос о нем, к сожалению, не поднимался на заседании парткома. Как следствие, нет четко разработанных условий смотра-конкурса применительно к шахте. Ни секретари цеховых парторганизаций, ни горняки не информированы на этот счет. Хотя есть кому дать оценку имеющейся на участках наглядной агитации, что-то посоветовать, порекомендовать. Нерасторопность может привести к тому, что многотысячный коллектив обойдет важное городское мероприятие. Это будет тем более обидно, что в целом работа в этом направлении на шахте ведется достаточно активно.

Сейчас в большинстве кабинетов участков, как и на всей шахте, идет ремонт — предприятие готовится к 50-летию со дня ввода в строй. Там,

где он закончился, немедленно берутся за оформление. Приятно залить на участок внутришахтного транспорта. По стенам — аккуратные ряды стендов: световое, (и безотказно действующее!) табло «Показатели работы диспетчерских смен», сделанное самими рабочими, сценическое, лицевые счета бригад... У входа — щит, где размещаются выпуски газеты «Транспортник». Сатирических из них практически нет — крепкий, сплоченный коллектив трудится здесь. Партийная организация участка, которую возглавляет М. П. Кирличенко, одна из лучших на шахте.

Хотелось бы только видеть более конкретное отражение предъездовской вахты. «Уже некуда вешать, места нет», — шутят рабочие. Между тем немалую полезную площадь занимает непродуманная, скажем так, информация. Например, на стенде «Наши рекорды»

можно прочесть, что в 1976 году бригада Липатникова перевезла за смену 5955 тонн угля. Несколько, много это или мало, в каком режиме работает коллектив сейчас.

На участке монтажных работ (центральном) есть редкий, к сожалению, на других предприятиях щит. На нем соседствуют фотографии лучших рабочих участка и участников подшефного класса школы № 7. Здесь, по всему, не обошлось без участия секретаря парторганизации Ю. И. Фомченко. О боевитости партбюро участка свидетельствуют и частые выпуски «Ключек», сатирических листков. Один из них висит и сейчас. На нем — «рукавастая» лопата, приветливо встречающая на седьмом участке одного из прогульщиков — горномонтажников: он переведен сюда за два дня прогулов на расшивку конвейеров. С другой стороны, не забывают на участке поздравить коллектив

с праздниками, трудовыми победами.

Хочется подчеркнуть: художник здесь — не профессиональный — «доморощенный». А ведь кое-где привыкли еще прикрывать собственную безынициативность в этом плане отсутствием штатного художника. А таланты зачастую ходят рядом!

Регулярно появляются на «Кировке» и общешахтовые «молнии», «тревожные сигналы». Получили поздравления с досрочным выполнением пятилетнего плана проходчики бригады И. И. Мышина, планом мая — бригады О. И. Тихоненко и Ю. А. Корнева. 17 мая коллектива П. П. Масленникова выдал за сутки сверх плана 499 тонн угля — на другой день все узнали об этом. 4 июня горняки участка № 3 перекрыли сухоточное задание на 578 тонн. «Молодцы! Так держать!» — подбодрила их очередная «молния».

— Мы видим и свои недостатки, — сказал в

разговоре секретарь парткома А. С. Плаксин. — Я вот 27-й год на шахте. Раньше «Ключки», стены газеты выходили чаще. Сейчас многие из них — лишь праздничные, висят, бывает, слишком долго. Мало еще мы бываем лодырей и разглядываем — надо больше, жалеть их нечего.

К этим словам можно сделать и такое добавление, продолжающее мысль секретаря парткома. До недавнего времени на шахте регулярно выходил «Нахлебник» — сатирический, рисованный на специальном щите выпуск. А тут идет в АБК ремонт, да еще 15 мая уехал оформлять пионерский лагерь художник «Нахлебник» с тех пор молчит. А негативная информация поступает каждый день. Видимо, не стоит сейчас строго оценивать художественные достоинства выпуска. Полезнее привлечь общественников для работы — пусть поддерживает «сатирический тонус».

Лучше, говорят, раз увидеть, чем сто раз услышать. Поговорка хороша, проверенная жизнью. Нужно смелее и настойчивее подтверждать ее — наглядно.

Е. НОСЫРЕВ.

Большие товары, хороших и разных

Перемены — налицо

В редакционной почте немало писем, в которых читатели сетовали на плохое качество выпекаемой хлебокомбинатом продукции. «Неужели никак нельзя решить проблему качества хлеба?» — интересовались горожане.

Этот вопрос мы задали в начале года руководству хлебокомбината. Ответом послужил солидный список оргтехмероприятий на 1985 год по улучшению качества продукции.

С тех пор минуло пять месяцев. Что из намеченного осуществлено?

На качество продукции так или иначе влияют все факторы производства: от состояния оборудования до условий труда рабочих. Скажем прямо, и то и другое еще в начале года было не на должном уровне. Частые поломки поточных линий, слабый контроль за сохранением температурного режима, неисправная система отопления — все это вело к выпуску некачественного хлеба. Чтобы быстрее этого избежать, мы решили в первую очередь приступить к ликвидации самых серьезных недостатков. Так, работа центральной котельной хлебокомбината переведена на жидкое топливо. Три котла уже перестроены на новую систему. На твердом топливе решили оставить один котел, как говорится, на всякий случай, пока целиком не освоили работу на масле.

От склада жидкого топлива, тоже построенного в этом году, трубы проведены и к печам заводов хлебокомбината. На отдельных печах произведена уже небольшая реконструкция. В июне мы хотим и их перевести на новое топливо. Что это дает?

Облегчается труд кочегаров, которым очень трудно углем поддерживать определенную температуру печей. Для того, чтобы управлять новой системой, мы обучили четырнадцать рабочих. Сейчас это уже аттестованные специалисты, прошедшие

на из наших рабочих бригад.

Немало дали и такие мероприятия, как ввод в эксплуатацию дозировочной станции на заводе № 5 (сейчас компоненты выпекаемой продукции смешиваются не на глаз, а дозируются); подводка к каждому котлу отдельной трубы, что гораздо надежнее. В эксплуатации (раньше один на все котлы дымосос проходил под землей и его часто засывало).

Большая работа проведена и по расширению ассортимента изделий. Горожане, наверное, заметили, что в магазинах стал появляться круглый ржаной хлеб. Признаюсь, что качество его пока не на высшем уровне, да и количество еще далеко не удовлетворяет запросы населения. Дело в том, что линия по выпечке ржаного хлеба рассчитана на малую производительность, к тому же рабочие на ней трудятся в одну смену.

На заводе № 3, что в Соцгороде, смонтирована новая бараночная машина для выработки сушки. Кстати, еще не закончилось первое полугодие, а наши специалисты уже выполнили годовой план по введению в ассортимент новых видов хлебобулочных изделий. Так, в производство внедрены пленка «Сибирская», сайка формовая, булочка «Лакомка», торты «Неженка» и «Полянка».

В третьем квартале на машины запланирован текущий ремонт всех цехов производства. Но минувшая зима преподнесла хорошие уроки по этой части, поэтому мы не стали ждать второго полугодия и уже произвели ремонт на заводах № 3, 4, в кондитерском цехе. Здесь работает специально создан-

Наука — производству



ЛИТОВСКАЯ ССР. По инициативе Академии наук Литовской ССР был создан научно-производственный комплекс «Электроника», куда вошли Институт физики полупроводников и ряд научных учреждений и промышленных предприятий республики. Ученые и производственные в рамках «Электроники» решают ряд прикладных задач, способствующих повышению технического уровня производства.

Вклад ученых физиков в научно-технический прогресс непосредственно связан с внедрением разработок в производство. Опытный завод института только в этом году выполнил для предприятий страны работы на сумму два миллиона рублей.

На снимке: полупроводниковый прибор «Оптрон», который исследует рабочую опытного завода А. Вагагайте, служит для контроля использования и учета расхода электроэнергии.

Фото А. САБАЛЯУСКАСА. (Фотохроника ТАСС).



В Ленинграде осуществляется научно обоснованная региональная программа «Интенсификация-90», разработанная по инициативе областной партийной организации и одобренная ЦК КПСС. Она содержит широкий круг мероприятий по совершенствованию организации производства на базе комплексной механизации и автоматизации процессов, внедрения новой техники и прогрессивной технологии, систем автоматизированного проектирования.

Всю деятельность академических, вузовских, отраслевых и ведомственных организаций координируют Ленинградский научный центр Академии наук СССР.

На снимке: в опытно- сборочном цехе специального конструкторского бюро аналитического приборостроения научно-технического объединения АН СССР. Фото Ю. БЕЛИНСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕАТРАП

Конкурс «А ну-ка, парни» состоялся на шахте имени 7 Ноября. Все четыре комсомольско-молодежные бригады предприятия выставили для участия в нем свои команды.

В течение двух часов шла упорная борьба. На многочисленных этапах состязания ребята демонстрировали ловкость, силу, сметливость. В команде участка № 2 пример показывала бригадир комсомольско-молодежного коллектива Н. В. Емельянов. Он набрал самое большое количество очков в стрельбе из пневматической винтовки, да и тяжелая гиря казалась в его руках детской игрушкой. Жюри единогласно присудило ему приз за активность.

Лишь на последнем этапе определился лидер. Им стала команда участка № 9, состоявшая из членов бригады Героя Социалистического Труда А. Т. Попова.

Победители получили денежные призы и грамоты.

Н. ЗАЛЕСОВ.
Член комитета ВЛКСМ шахты имени 7 Ноября.

☆☆☆

Швеи, электрослесари, мотористы, отделочники мебельного производства, токари, радиомеханики — эти специальности осваиваются учащимися школы № 20 в учебно-производственном комбинате. Получив теоретические знания, они закрепляют их на практике.

Сейчас старшеклассники трудятся на заводах «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», швейной и мебельной фабриках. Средства, заработанные ими, поступают на специальный счет школы. Так, совсем недавно на эти деньги были приобретены новые парты для трех кабинетов. Планируется обновить и другую мебель.

Руками ребят осуществляется и ремонт школы, благоустройство ее территории. На пришкольном участке ежедневно работает 130 человек. Действуют бригады ремонтно-строительная, по рыхлению траншей.

Л. ШВАЧУНОВА.
Секретарь комитета ВЛКСМ школы № 20.

☆☆☆

Недавно поле стадиона «Труд» заполнили представители молодежи завода «Красный Октябрь». Здесь состоялись футбольные соревнования в честь предстоящего XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В состязании приняли участие команды цехов РГШО, котельно-кузнецкого, электромонтажного участка, отдела главного механика.

Победителем стала команда цеха РГШО.

Ю. ЯКИЧУК.
Слесарь-ремонтник завода «Красный Октябрь».

Завтра — День работников легкой промышленности

Как дела, бригада?

НА ВЗАЙМНОМ ДОВЕРИИ

Бригада депутата городского Совета Н. С. Язево с троицко-мотальной участка — одна из лучших на камвольно-суконном комбинате. План пяти месяцев нынешнего года коллектив выполнил на 104,2 процента, выдав дополнительно 7,6 тонны пряжи.

Такой успех бригады не случаен. И прежде всего потому, что коллектив здесь подобрался сплоченный, каждый в нем сполна осознает ответственность и за качественное выполнение своей операции, и за успех или неудачу коллег по работе.

Валентина Ивановна Кравцова, Татьяна Гончарова, Надежда Николаевна Кузьмина, да и большинство мотальщиц бригады, проработали на комбинате не один год, за это время выросли в настоящих мастеров своего дела. Переходить ежесменно норму выработки на 25—35 процентов стало для них привычно. Любая мотальщица может показать пример организованности, приложения в труде, однако все эти качества приобретают особую силу именно в коллективе.

— Не знаю, смогла бы я работать так высокопроизводительно, если бы постоянно не думала о том, что мои результаты прямо отражаются на показателях бригады, — рассказывает ветеран труда Т. И. Гончарова. — Уж сколько тружусь на комбинате, а мысль об этом приходит перед началом каждой смены.

Заботы о делах своего коллектива не заключаются для мотальщиц только в том, чтобы как можно лучше самим поработать. Приходят в бригаду новички — им первостепенное внимание. Три месяца

сталася Н. Н. Кузьмина. — Не увидишь на смене, чтобы он сидел спокойно. Поэтому неудивительно, что в этом, например, году коллектив ни разу не прошёл из-за какой-либо поломки оборудования. Печется Ахметшин и о ритмичном снабжении сырьем, вспомогательными материалами.

Взаимное уважение и доверие приносят свои плоды, нередко выручают коллектива в нелегких ситуациях. Р. М. Ахметшин ведет строгий ежедневный учет: насколько бригада перекрыла план, какое количество продукции трущится отменно: не только справляется, но и зачастую перекрывает норму выработки. А помогло этому не одно добре внимание к наставляемой. В бригаде, заботясь о росте профессионального мастерства, не забывают строго спросить, если надо — наказать. Не зря здесь коэффициент трудового участия применяют без всяких оговорок и скидок. С большим опытом работы или с малым, отвечай за то, что сделал. Допустил брак, совет бригады этого не упустит и в конце каждого месяца вынесет свое принципиальное решение: насколько материально наказать ту или иную мотальщицу. Такой подход к делу дисциплинирует, заставляет быть постоянно собранными не только опытных работниц — новички с первых дней стараются как можно меньше допускать промахов.

И все как один остаются, и работают до тех пор, пока не справятся с намеченным.

Бригада поддержала инициативу передовых коллектизов города достойно встретить XXVII съезд КПСС. Думается, мотальщицы обязательно выполнят их работы строится на взаимном доверии.

С. ЛУКЬЯНОВА.
Корреспондент многотиражной газеты «Текстильщик».

всегда справляются с заданием.

Антонина Григорьевна заботится о том, чтобы накопленный в цехе опыт не лежал мертвым грузом, находил активное распространение. Например, настальщица Р. П. Шабалина, раскройщица Л. И. Кадочникова — те, кто еще начинал работать вместе с Антониной Григорьевной, охотно делятся своими знаниями, практическими навыками с более молодыми работницами.

А. Г. Снегиреву волнуют проблемы не только своего коллектива. Как коммунист, член партийного бюро фабрики она нередко выносит на обсуждение злободневные вопросы, касающиеся других цехов, нашего предприятия в целом.

Трудовой путь Антонины Григорьевны — от ученика настальщика до начальника цеха, — ее человеческие качества — доброта, отзывчивость — служат примером для тружеников нашей фабрики. Авторитет А. Г. Снегиревой надежен — как коммуниста, хозяина своего дела, своей судьбы.

А. ГАРИПОВА.
Товаровед, секретарь партбюро обувной фабрики.

На днях в клубе интересных встреч городского краеведческого музея прошел тематический вечер «Герои не умирают», посвященный памяти кузбассовца, Героя Советского Союза Ермила Земцова. В зале, где выставлены материалы о Великой Отечественной войне, собрались учащиеся СПТУ № 38, следопыты школы-интерната № 5.

Аплодисментами, улыбками встречаются молодежь почетных гостей — ветерана Великой Отечественной войны и труда Ю. С. Огонькова и передовика производства, бригадира водителей ПАТИ № 1 П. И. Марченко.

О том, каким был в детстве и юности Ермил, поделился воспоминаниями Юрий Семенович. Он отметил, что уже тогда его одноклассник выделялся среди ровесников смелостью, решительностью, целеустремленностью.

Никто не забыт, ничто не забыто ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ

стью, умением ценить дружбу. «На него всегда можно было положиться — не подводил», — рассказывал Ю. С. Огоньков.

О том, как живет и трудится бригада водителей ПАТИ № 1, включившая в свой состав героя-летчика Е. Земцова, повторившего подвиг легендарного Н. Гастелло, говорил на вечере П. И. Марченко.

А. С. Шаффеева — воспитательница школы-интерната № 5, являющаяся руководителем отряда красных следопытов, очень трогательно поведала участникам вечера-встречи о подвиге экипажа Е. Земцова, а также о дружбе пионеров с В. Н. Кузьминой — единственным, чьим уцелевшим

экипажа Е. Земцова.

В школьном музее — немало экспонатов, писем, переданных в дар следопытам однополчанином героя.

Завершилось мероприятие литературной композицией о мужестве летчика-кузбассовца, в которую вошли стихи А. С. Шаффеевой. Их исполнили ее питомцы — третьеклассники школы-интерната № 5, чей отряд борется за присвоение ему имени героя.

Будущие горняки, пребывавшие на вечере в роли зрителей, высказали общее мнение: такие встречи нужны подрастающей смене.

Н. БАЛАШОВА.
Научный сотрудник городского краеведческого музея.

Природа и человек

ОТСТОЯЛИ БОР

Днем, когда все случилось, был сильный ветер. Сосновый бор на Дачном глухо шумел. И вдруг над деревьями показалась дым. Он становился гуще и гуще. Полетели искры. Пожар!

Схватила я старую фуфайку и бросилась к пожарнице. А огонь уже метался вовсю. Сосны вспыхивали, как свечи. Шедшая было мимо соседка Раиса Воробьева тоже не выдержала — схватила ветку, давай хлестать пожар, сбивать пламя.

Не управиться бы нам с огнем, если бы пине-

ры 66 класса школы № 11. Саша Васильев, Наташа Давыдова, Оксана Потеряева смело вступили в борьбу с огнем. Общими усилиями мы отстояли бор.

Ребята и мы, взрослые, устали. Одежда наша мокрая, мокрая прогорела. Сядили охнуться. Но как мы были счастливы одержанной победой! Вместе шли домой, смеялись, подшучивали друг над другом — чумазые, но гордые.

Е. ВЛАСОВА.
Бывшая учительница школы № 11, пенсионерка.

ДЫМ В ЛЕСУ

Я не сделаю открытия, если скажу, что лучший отдых — это отдых на природе. Когда входишь в лес, ожившая природа радует глаз и слух. Особенно приятно любоваться лесными обитателями. Вот суетится пчела, перелетает с цветка на цветок. Она работает быстро. А вот муравьи-трудяги тянут к своему жилью сухую травинку по едва заметной сквозь сухую траву тропинке.

Совсем близко из кустарника прокуровала кукушка. Направился прямо на ее голос, чтобы поближе разглядеть. А вот и она. Вылетела, села, не подалеку на сук березки, глазами в сторону зырки, и, видя, что я остановился, как заводная закукала...

Бреду по лесной ложбинке, разглядываю каждый цветок, срываю несколько медунок. Лакомлюсь ими, осторожно обхожу только что вылезший марьян корень. Подхожу к молоденькой береске, прикасаюсь ладонью к ее белой «кошке», чувствуя ее приятную шелковистость.

Вот и кончилась лесная ложбинка, выхожу на когорчик. Как на ладони, вижу почти весь лес. Он не очень большой и почти весь выжжен. Оказывается, ложбинка, по которой я шел, каким-то чудом уцелела от огня. Даже расхотелось идти дальше: всюду чернели лесные дужайки, на которых чуть заметным зеленым ковром пробивалась мо-

лодая, реденькая травка. Не знаю, о чем думали те, кто поджигал траву.

Неужели люди не знают, что, кроме прошлогодней листвы и травы, в лесу много сухого валежника, он быстро загорается. Гибнет молодняк. Страдают деревья, опаленные огнем. О пользе прошлогодней листвы много написано в книгах, журналах, газетах. Зачем же губить ее и все живое под ней? И еще удивляются люди, что в нашем лесу почти не стало грибов и ягод!

Мой взгляд останавливается на березках. Почти у всех берез зияют глубокие раны, нанесенные топором. Это кто-то действовал по принципу: «Я нальюсь сока, а после меня — хоть потоп».

А ведь можно сделать по-другому: чуть ковырни кору берески — и закапай сок, набирай, пей, эта ранка быстро затянется.

А еще лучше — замажь ее землей.

На выгоревшей земле там и сям зловеще блескивают осколки разбитых бутылок.

Отдохнуть на природе желающих очень много. Даже в будний день здесь всюду, по всему лесу видны машины, мотоциклы. Местами жгут костры, пекут картошку, слышен детский смех. И хочется обратиться к людям: «Не губите природу, берегите, ведь мы — часть ее!».

Н. ЕДАКИН.

Наш внештатный корр.

Человек и его дело

Хозяйка цеха

— Подумаешь, опоздала на работу на каких-то десять минут, ничего страшного за мое отсутствие не случилось, — оправдывалась молодая работница.

— Если только о себе думать, может, это и так. А коллектив? Один опоздал, другой — в конечном счете цех не сумеет выпустить необходимого количества продукции, — спокойным, но твердым тоном обращалась к ней А. Г. Снегирева, председатель группы народного контроля обувной фабрики.

Это был один из рейдов дозорных по использованию рабочего времени. И здесь Антонина Григорьевна осталась верна себе. Все без исключения на нашем предприятии знают ее принципиальность, не-примиримость к расхлябанности, бесхозяйственности. Для нее в работе мелочей нет: незначительные, на первый взгляд, нарушения дисциплины, считает она, могут затем войти в привычку.

Трудиться всегда с полной отдачей — это

правило А. Г. Снегиревой. Выработала еще в пору ученичества, когда после окончания школы она пришла на фабрику. Почти два десятка лет минуло с того времени, но и сейчас хорошо помнит свою первую наставницу.

— Работаем мы хорошо, и в этом большая заслуга помощника мастера Руслана Мухаметзяновича Ахметшина, — признается С. Лукьянова.

Сейчас бывшая ученица и наставница продолжают работать в одном цехе. Ахметшин — начальник цеха № 1. Коллектив, который она возглавляет, самый стабильный на фабрике: здесь нет текучести кадров, нарушений дисциплины, все труженицы

всегда справляются с заданием.

Антонина Григорьевна заботится о том, чтобы накопленный в цехе опыт не лежал мертвым грузом, находил активное распространение. Например, настальщица Р. П. Шабалина, раскройщица Л. И. Кадочникова — те, кто еще начинал работать вместе с Антониной Григорьевной, охотно делятся своими знаниями, практическими навыками с более молодыми работницами.

А. Г. Снегиреву волнуют проблемы не только своего коллектива. Как коммунист, член партийного бюро фабрики она нередко выносит на обсуждение злободневные вопросы, касающиеся других цехов, нашего предприятия в целом.

Трудовой путь Антонины Григорьевны — от ученика настальщика до начальника цеха, — ее человеческие качества — доброта, отзывчивость — служат примером для тружеников нашей фабрики. Авторитет А. Г. Снегиревой надежен — как коммуниста, хозяина своего дела, своей судьбы.

А. ГАРИПОВА.

Товаровед, секретарь партбюро обувной фабрики.

**Советы
садоводу**

ПРИШЛА ПОРА ЦВЕТЕНИЯ

В начале июня еще возможны заморозки. Надо быть готовыми к этому: запасите дымовые щашки, ведра со старыми, облитыми мазутом тряпками, чтобы во время заморозков их поджечь. Дым защитит цветки и их завязь.

В этот период у растений должен быть наиболее сильный рост кроны и корневой системы. При недостаточном росте дайте растениям второй полив и органическую подкормку. У сланцевых яблонь прищипните верхушки вертикальных побегов или переведите их в горизонтальное положение.

После цветения облапи-хи тщательно осмотрите ее на предмет усыхания и при обнаружении признаков болезни (аморальное пожелтение листьев, покраснение и припухлость коры под черенками) опрыскните хлорофиллом. В начале месяца можно высаживать в грунт рассаду цветов, в середине — помидоров, а в конце месяца можно приступить к зелёному черенкованию различных культур.

При появлении серой плодовой гнили собираите пораженные плоды и уничтожайте их. Если в прошлом году наблюдалась парша, опрысните

те яблони после цветения однопроцентной бордосской жидкостью.

После окончания цветения яблонь проведите виноградную подкормку полупроцентным раствором мочевины.

При необходимости продолжайте бороться с крыжовниковым огнеквом, пилильщиками, тлей на смородине и крыжовнике. Вырежьте засыхающие побеги, пораженные стеклянницей.

В насаждениях малины удалите молодые побеги, пораженные малиновой стеблевой мухой. Эти побеги отличаются от нормальных тем, что у них поникающая верхушка, а на поздних стадиях — покрывающая. В этих случаях побег выкорчевывают и с комом земли удаляют. Проведите опрыскивание земляники в стадии бутонизации против малиново-земляничного долгоносика.

При появлении серой плодовой гнили собираите пораженные плоды и уничтожайте их (не оставляйте на землю).

С. НОВОСЕЛОВА.
Зам. председателя городского общества садоводов.

Спорт

ЗА ПУТЕВКУ В ФИНАЛ

В Томске прошло зональное первенство РСФСР по мотокроссу, в котором приняли участие спортсмены десяти областей Сибири. В составе сборной Кузбасса выступала и представительница нашего города Альфия Невоструева.

В ходе труднейшей двухдневной борьбы на сложной трассе она заняла второе место.

А. Невоструева награждена серебряным жетоном, грамотой ЦК ДОСААФ и памятным подарком, а главное, получила право выступать в финале чемпионата РСФСР.

Команда Кемеровской области стала в этих соревнованиях победительницей и продолжит борьбу в финале первенства, который состоится 23 июня в Уфе. А перед этими соревнованиями Альфия примет участие в первенстве РСФСР по спидометровым гонкам, которое пройдет неделей раньше в Перми. **М. НИКОНОВ.**



На снимке: на трассе соревнований.

Фото А. ИВАНОВА.

Выступили успешно

На спортивной площадке второй противопожарной части недавно состоялись соревнования по пожарно-прикладным видам спорта на первенство среди юных добровольных пожарных дружин школ города (ЮДПД).

Юноши 13—14 и 15—16 лет соревновались в преодолении 80-метровой полосы с препятствиями, 17—18 лет — стометровой.

На первом этапе надо было подняться на второй этаж учебной башни по стартовой лестнице, на

втором — провести боевое развертывание от по-жарного автомобиля.

Первое место присуждено команде школы № 37, второе — школы № 9, третье — школы № 2. Победители награждены Почетными грамотами и ценными подарками. Почетными грамотами награжден ряд ЮДПД школ № 3, 15, 20, 21, 35, 73.

За 10,2 секунды преодолел штурмовую лестницу учащийся школы № 9 В. Дмитриев. Он и занял

первое место в этом виде соревнований. На втором месте — учащийся школы № 21 О. Барков (11,2 секунды), на третьем — Д. Бойчук из школы № 3.

В личном первенстве на 100-метровой полосе с препятствиями победил И. Саренков, на втором месте — Э. Рунг (оба из школы № 9), на третьем — В. Кононенко (школа № 21).

Н. ЯКУЩЕВСКАЯ.

Зам. начальника ОППО-2 по пожарной профилак-

тике.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюллетеня — 2-07-19.

(телевидение)

10 ИЮНЯ,

ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 Концерт участников Все-союзного конкурса ба-янников и аккордеонистов. 10.10 Фильм — детям. «Хабиб — победитель змей». 11.15 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.05 «Лишь веруя сердцем в победу». Великая Отечественная война в советской литературе. 15.55 «Солистка Вольшого — Леокадия Масленникова». Фильм-концерт. 16.50 «Португалия: история и современность». Киноочерк. 17.20 «В концертном зале — школьники». Кемерово. 18.00 Новости дня. Пере-

дачи ЦТ. 18.15 «Дела и люди». Навстречу XXVII съезду КПСС. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Если хочешь быть здоров». 19.20 Н. В. Гоголь. «Ревизор». Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля «Ревизор». 23.00 Футбольное обозрение. 23.30 — 23.50 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Таежная повесть». Художественный фильм. 9.50 «Трасса музыка». Документальный фильм. 10.10 «Наука и жизнь». 10.40 «Музыка наших современников». 11.35 Мультфильм. 11.55 Фильм — детям. «Пропало лето». 13.10 «Русская речь». 13.40 «Ради хлеба». Документальный фильм. 14.30 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная Испа-ния — сборная Франции. 15.10 Новости. 18.00 «Поэзия целебный воздух». Документальный фильм. Кемерово. 18.15 Документальный фильм. 18.45 «Рампа». «Нет маленьких страданий, нет маленьких людей». Литературную композицию по стихам Е. Евтушенко исполняет С. Чистяков. 19.25 Реклама. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Собеседник». Венгрия. Маршрутами освобождения. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 К 80-летию революции 1905 — 1907 гг. в России. «Поколение победителей». Художественный фильм. 23.15 Выступление фольклорного ансамбля «Карагод». 23.30 — 00.10 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ (10, 19.50, 21.30). ГОСПОДИН ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД (11.40, 16, 18.10). ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА (14.15). 10-го ТАЙНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). МЫШКИ-МАЛЫШКИ (14.15).
Кинотеатр «Сибирь»
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (12, 16, 18, 20). МИЛЫЙ, ДОРОГОЙ, ЛЮБИМЫЙ, ЕДИНСТВЕННЫЙ (22). РИШАД —

ВНУК ЗИФЫ (10, 14). 10-го В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (12, 16, 18, 20, 22). ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕЛЬЧОНКА МИКИ (9.30, 14). 10-го ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА (9.30, 14).

Кинотеатр «Родина»
В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (16, 19.30). Я ЗНАЮ, ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ (11, 17.50, 21.30). ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕЛЬЧОНКА МИКИ (9.30, 14). 10-го ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА (9.30, 14).
Кинотеатр «Рассвет»
У ПРИЗРАКОВ В ПЛЕНИ (16, 18, 20). ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА (14).
Кинотеатр «Строитель»
И ВОТ ПРИШЕЛ БУМ-БО (17). ПРЕЖДЕ, ЧЕМ РАССТАТЬСЯ (19, 21).
Клуб «Дружба»
ПОТОП (Фильм 1-й) (17, 20). Только 9-го СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (14).
Клуб шахты «Комсомолец»
СВАЛЬБА В МАЛИНОВКЕ (18, 20). Только 9-го ТИМУР И ЕГО КОМАНДА (14).
Клуб УМДиРГШО
ПОТОП (Фильм 2-й) (17, 19.30). 9-го ТАНЦОР ДИСКО (16, 18.20, 20.40). СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (14.30).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

С 12 по 14 июня на площади Победы проводится ярмарка «Лето-85» по продаже товаров летнего ассортимента. Здесь вам будут предложены швейные, трикотажные, галантерейные и другие товары. Ярмарка работает с 10 до 19 часов. Приглашаем за покупками!

Орг «Ленинскоголь»

по торговле промтоварами.

**ВНИМАНИЮ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ЛИЧНОГО
ТРАНСПОРТА!**
ГАИ совместно с инспекциями Госстраха 9 июня с 10 часов на территории завода «Кузбасс-элемент» проводит техосмотр индивидуального транспорта.

Инспекция Госстраха.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ!

В орге «Ленинскоголь» открыт стол заказов для трудающихся промышленных предприятий города. За справками обращаться в торговый отдел орга по телефону 2-18-01 и в магазин № 49 — телефон 2-37-29.

Орг «Ленинскоголь».

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в г. Белове (Бачатский разрез) на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться по телефону 2-36-60, после 19 часов в г. Ленинске-Кузнецком.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 38500.
Заказ № 6313.